



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ταχ. Δ/ση : Σταδίου 29
10559 Αθήνα

Τηλέφωνο: 2103368291
2103368292

Πληροφορίες:
E – mail: welfare@yeka.gr

Αθήνα, 03/03/22

Αρ. Πρωτ. : 5353

ΠΡΟΣ:

Κυρία Φιλιά Αθανασίου,
Πρόεδρο Συνδέσμου Κοινωνικών
Λειτουργών Ελλάδος

Κυρία Βασιλική Μπουκουβάλα,
Πρόεδρο Συλλόγου Ελλήνων
Ψυχολόγων

Κυρία Κυριακή Κεραμιώτου,
Πρόεδρο του Πανελληνίου Συλλόγου
Εργοθεραπευτών

ΘΕΜΑ: Πιλοτική εφαρμογή της υπηρεσίας «Προσωπικός Βοηθός για άτομα με αναπηρία» και συμμετοχή των μελών σας στις Ειδικές Επιτροπές Αξιολόγησης διεπιστημονικού χαρακτήρα

Αξιότιμες κυρίες Πρόεδροι,

Με τον προσφάτως ψηφισθέντα νόμο 4837/2021 (Α' 178, 1.10.2021) θεσμοθετήθηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα η υπηρεσία του Προσωπικού Βοηθού για άτομα με αναπηρία για την ενίσχυση της ανεξάρτητης διαβίωσής και συμπερίληψή τους στην κοινωνία.

Η υπηρεσία του Προσωπικού Βοηθού περιλαμβάνει την παροχή της απαραίτητης υποστήριξης των ατόμων με αναπηρία, στη βάση των εξατομικευμένων αναγκών και συνθηκών ζωής τους και σύμφωνα με τις ατομικές επιλογές και τα ενδιαφέροντά τους, προς διευκόλυνση, ιδίως, των καθημερινών δραστηριοτήτων τους, για την ενίσχυση της ανεξάρτητης διαβίωσης και τη συμπερίληψή τους στην κοινωνία, συμβάλλοντας στην αποτροπή της περιθωριοποίησης και ιδρυματοποίησης τους. Αποδέκτες της υπηρεσίας είναι τα άτομα με αναπηρία, ανεξαρτήτως κατηγορίας αναπηρίας και τύπου διαβίωσής τους.

Στο πλαίσιο αυτό θα υλοποιηθεί πιλοτική εφαρμογή της υπηρεσίας με σκοπό την εξαγωγή συμπερασμάτων ενόψει της καθολικής εφαρμογής αυτής.

Η πιλοτική εφαρμογή θα υλοποιηθεί σε δύο φάσεις: Η πρώτη φάση θα εκκινήσει με 1.000 ωφελούμενους στην Περιφέρεια Αττικής εντός του 2022, ενώ η δεύτερη φάση θα ακολουθήσει το 2023 με επιπλέον 1.000 ωφελούμενους σε περισσότερες Περιφέρειες της Χώρας. Ακολούθως αναμένεται η πανελλαδική εφαρμογή του προγράμματος.

Επιλέξιμοι ωφελούμενοι, κατά την πιλοτική εφαρμογή του προγράμματος, είναι άτομα ηλικίας 16 έως 65 ετών με πιστοποιημένη αναπηρία (κινητική, νοητική, ψυχική ή αισθητηριακή).

Η εκτίμηση της ανάγκης παροχής Προσωπικού Βοηθού για άτομα με αναπηρία θα πραγματοποιείται από τριμελείς Ειδικές Επιτροπές Αξιολόγησης διεπιστημονικού χαρακτήρα, σε κατ' οίκον επισκέψεις. Για λόγους τάξης και διαφάνειας, δεν θα συμμετέχουν στις επιτροπές όσοι συνδέονται με σύμβαση ή σχέση εργασίας ή άλλη παρόμοια σύμβαση ή σχέση με φυσικά πρόσωπα ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις προσώπων που παρέχουν συστηματικά υπηρεσίες εξατομικευμένης υποστήριξης ατόμων με αναπηρία, όπως ενδεικτικώς υπηρεσίες προσωπικών βοηθών, συνοδών και φροντιστών.

Η αξιολόγηση θα είναι εξατομικευμένη και στηρίζεται στις πιστοποιήσεις αναπηρίας που διαθέτουν οι αιτούντες, στα ειδικότερα χαρακτηριστικά και συνθήκες ζωής τους καθώς και στο αξιολογητικό εργαλείο WHODAS 2.0. Τα στοιχεία αυτά θα εκτιμώνται ελεύθερα από τα μέλη της Επιτροπής. Θεωρούμε ότι οι επιτροπές αυτές θα πρέπει να στελεχώνονται από κοινωνικό λειτουργό, ψυχολόγο και εργοθεραπευτή. Η αμοιβή των αξιολογητών θα ανέρχεται στο ποσό των 25 ευρώ μεικτά ανά αξιολόγηση και θα καταβάλλεται από την Κοινωνία της Πληροφορίας, φορέα υλοποίησης του έργου αυτού, από ήδη εξασφαλισμένους πόρους.

Για τον σκοπό αυτόν και ενόψει της συγκρότησης των Ειδικών Επιτροπών Αξιολόγησης κατά την α' φάση του προγράμματος στην Περιφέρεια Αττικής, απευθυνόμαστε στους φορείς σας, ως αρμοδίους, με την παράκληση να συνδράμετε, καταρτίζοντας μητρώο ενδιαφερόμενων αξιολογητών της ειδικότητάς σας από μέλη σας και με κριτήρια που τυχόν εσείς θα επιλέξετε. Από τα μητρώα αυτά θα επιλεγούν άτομα που θα συγκροτήσουν τις επιτροπές, λαμβάνοντας υπόψη την διαθεσιμότητά τους αλλά και τις περιοχές όπου μπορούν να εξυπηρετήσουν.

Προσβλέπουμε στην θετική ανταπόκριση και συμβολή σας στην υλοποίηση της νέας υπηρεσίας του Προσωπικού Βοηθού για τους συμπολίτες μας με αναπηρία.

Με εκτίμηση,

Η Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων



Δόμνα Μαρία Μιχαηλίδου

